

napolniti, da se žveplena kislina odtopi in z vodo izlije.

**Snaženje in redčenje sadnega drevja.** Čas za to opravilo se približuje. Kakor hitro bo izginil z drevja sneg, bomo lahko šli na to važno delo. Pripravimo si sedaj že škarje, žagice, lestve itd., da bomo lahko šli ob primernem času takoj na delo.

## Dopisi.

**Sestanek demokratov** se vrši v torek, dne 21. februarja 1922 ob 8. uri zvečer v drugi sobi gostilne „Vinaria“. Na vsporedu je razgovor o raznih aktualnih vprašanji.

**Novo trgovino** z mešanim blagom in deželimi pridelki sta otvorila gg. Milko Senčar in Vavpotič v prostorih konzumnega društva. Stem je nastala nova velika tržnica, katere lastnika sta izrazita pridna delavca v naših narodnih vrstah še iz predvojne dobe. V vseh društvi člana se uveljavljata posebej v posameznih, v kolikor je to le mogoče. Kot trgovca ju poznamo v vseh ozirih in ter jima prorokujemo lepo sedanost in najlepšo bodočnost.

**G. dr. Tone Gosak** daroval je za zgradbo Sokolskega doma v Ptujju 500 K. Za veliku dušen dar mu izreka Sokol najtoplejšo zahvalo.

**Za Jugoslavensko Matico** je daroval gosp. Rudolf Ilovšek, davčni upravitelj v p. in posestnik pri Sv. Vidu 100 K, za kar izreka podružnica Jug. Matice v Ptujju najgorkejšo zahvalo.

**Dijaški kuhinji v Ptujju** so darovali: Ilovšek Rudolf, posestnik in davčni uprav. v p. 200 K; Brenčič Alojzij 227 K kot njemu pripadajoči del prestalega Občnega vojnega društva; okrajni zastop ptujski 4000 K; dr. Lastavec 120 K, Satler 100 K. Hvala.

**„Črna roka.“** V nedeljo, 19. t. m. ob 5. in 8. uri se predvaja III. in v sredo 22. in četrtek 23. t. m. IV. epoha ameriškega filma „Črna roka.“

**Hum pri Ormožu.** Ob gostovanju Vtičar-Lesjak je nabral nadučitelj Anton Porekar za Dijaško kuhinjo v Mariboru znesek 336 K, kateri je bil odposlan svojemu namenu.

**Meteorološka postaja** na drž. vinarški in sadjarski šoli v Mariboru je bila doslej opremljena z navadnimi vremenskimi aparati (barometer, termometer, maksimum-in minimum-termometer, vlažni termometer, priprave za merjenje padavin in solnca); nedavno jo je drž. zavod za meteorologijo in geodinamiko

v Ljubljani izpopolnil s prvovrstnimi registrirajočimi instrumenti (barograf, termograf in higrograf. Razen tega se je nabavil še termometer za določevanje mraza v naprej. Tako je postala ta vremenska postaja meteorološki observatorij višjega reda. Početkom tega stoletja je bilo na svetu okoli 30.000 vremenskih postaj, in sicer okroglo 400 postaj prvega, 3000 drugega, 7000 tretjega in 19600 četrtega reda. Mariborska spada k prvi skupini, kar znači lep napredek za naše skromne prilike na tem zlasti tudi za naše kmetijstvo važnem polju.

**Zdravniška spričevala.** Prosilci za sprejem v kmetijske šole morajo dokazati z zdravniškim spričevalom, da so zdravi. Zdravniška spričevala se pa izdajajo v splošnem lahko-miselno, kar tjavendan vsakemu zanimancu. Posledica tega je, da je med sprejetimi učenci redno cela vrsta učencev z raznimi boleznimi, ki jih ne usposablajo za kmetijsko-strokovno izobrazbo v internatu. Temu se mora radikalno odpomoči. Predvsem se pa mora priporočati nekterim zdravnikom več vestnosti. Tako so se n. pr. na vinarški in sadjarski šoli v Mariboru letos ugotovile pri učencih naslednje bolezni, ki so jih prinesli s seboj poleg dovoljnih zdravniških spričeval: katari pljučnih vršičkov, srčne napa-ke, skrivljenje hrbtenice, angleški udje (rha-chitis), živčne bolezni (nevrastenija), velike golše (struma), kila itd. Naravno, da taki mladeniči tudi težje prebijejo morebitne epi-demične bolezni, kakor je bila nedavno na-stopila in se po bliskavo razširila v zavodu španska influenza. Ta je medtem ponehala vsled vestne vstrajnosti zavodovega zdravni-ka in dobre oskrbe v zavodu, kakor bi jo učenci na domu sploh ne mogli imeti. In še se najdejo stariši z raznimi očitanji. Baš v kmetijskih šolah se opaža, da se zdravstvene prilike v kmetiskem ljudstvu zelo poslabšuje-jo, kar dokazuje, da se za higijeno po deželi stori veliko premalo. Nekaj več smotrene javne brige in idealizma bi tudi na tem pol-ju ne škodilo. Gre za dobrobit naroda in države.

## Politične vesti.

**Gonja proti ministru Svetozarju Pribičeviću.** Prosvetni minister Pribičević, ki je lani vo-dil nekaj časa tudi posle notranjega mini-strstva, je nekterim politikom hrvatskim trn v peti. Na vsak način bi ga radi odstranili. Ker na pošten način tega ne morejo doseči, so te

vil: tri velike cerkve, tri šole, tri studence, tri gostilnice, tri mostove, tri ladje in tri bolnice. Vsaki cerkvi sem kupil po tri zvonove, vsaki šoli sem plačal tri učitelje in vsaki bolnici po tri zdravnike.“

Sveti Sava mu na to reče:  
„Lepa so tvoja dela: cerkev je treba, da v njih ljudje Boga molijo; šol je treba, da se v njih deca uči vsega onega, kar je dobro; studenci so potrebni, da se v njih meščani in potniki napijo lepe in čiste vode; gostilne so potrebne, da se v nje zateko potniki; mostovi so potrebni, da se ljudje ne mučijo po globokih rekah; ladje so po-trebne, da preneso potnike preko velikih vod; bolnice so potrebne, da se v njih zdra-vijo bolniki; zvonovi so potrebni, da razgla-sajo službo božjo in vabijo ljudi v cerkev; učitelji so potrebni, da navajajo deco k delu, poštenju in znanju; zdravniki so potrebni, da čuvajo narodno zdravje in narodno živ-ljenje.“

Po tem se obrne sv. Sava k mlajšemu trgovcu pa ga vpraša:

„A kaj si ti storil v teh treh letih?“

Mlajši trgovec mu reče:  
„Sveti škof! Glej, vse ti povem po vrsti. Ko sem prišel v prvo vas, je neki pot-nik z vozom in voli obtičal v blatu; pomo-rem mu, da izide iz njega. V drugi vasi se je nekemu vaščanu užgala hiša; ko bi mene ne bilo, bi bila zgorela on in njegova družina. V tretji vasi sem potegnil

dni priobčili pismo nekega Hercigonje, v kte-rem se namigava, da je Pribičević hotel umoriti Radića. Noben pošten človek tega ne veruje. Ne Pribičević Radića, nego zlobni Pribičevi nasprotniki bi radi s takim ostud-nim podtikanjem škodili Pribičeviću.

**Finančni odbor sprejel dvanajstine.** V finanč-nem odboru je končana razprava o dvanaj-stinah za marec in april. Finančni minister je pristal na to, da se za vzdržavanje bol-nic dovolijo izredni krediti in sicer 1.700.000 Din. za Srbijo in Črno goro, 1 milijon pa za druge kraje.

**Radićev memorandum.** Poslanci Hrvatske-ga bloka so pod Radićevim vodstvom sestavili in podpisali neko spomenico (memoran-dum), da ga izroče udeležnikom genevske konference. Namen spomenice je, izzvati po-sredovanje evropskih velesil, da se zruši se-danja država Srbov, Hrvatov in Slovencev in na njenih razvalinah postavi samostojna republika Hrvatska, ki bi bila, če ni druga-če mogoče, pripravljena stopiti v mednarod-no zajednico s Srbi in Slovenci. Spomenica po svoje opisuje postanek Jugoslavije in po svoje slika sedanje razmere v državi. Vse prikroji na to, da so Hrvati teptani in ogro-ženi v svojem narodnem obstanku. Zato se obračajo na evropsko javnost, na genevsko konferenco, ki je pa že vnaprej določila, da se ne bo vtikala v notranjo ustavno uredi-tev in upravo poedinih držav.

**Genevska konferenca.** Dne 8. marca bi se imela sestati v Genovi mednarodna gospo-darska konferenca. Udeležile bi se je naj v prvi vrsti vse evropske države, katerih gospo-darstvo je radi vojne razruvano, pa tudi za-stopniki iz drugih delov sveta, ki so priza-deti pri urejenju evropskih gospodarskih raz-mer. Vse evropske države se skrbno priprav-ljajo za to konferenco. V svojih zahtevah pa se večkrat močno razlikujejo in ogrožajo ne samo uspeh, nego celo vršitev genevske kon-ference. Naša država bi imela 2 zastopnika.

**Dr. Beneš v Parizu.** Češki zunanji mini-ster dr. Beneš je odšel v Pariz, odkoder me-ni iti tudi v London. Listi mnogo pišejo o tem potovanju. Menijo, da Beneš noče samo razložiti stanje srednje evropskih držav, zla-sti male antante, nego da bi naj posredoval tudi med Parizom in Londonom. Jedro raz-govorov pa je vsekakor gospodarska ureditev srednje Evrope.

## Čitajte in „Ptujski list.“ razširjajte

malo dete izpred voza, ki ga je že hotel povoziti. V četrti vasi sem skrbel sedem dni in sedem noči za siromašnega bolnika, ki ni imel nikogar razen dveh malih otročičev. V peti vasi sem rešil iz vodnjaka dete, ki bi tisti čas utonilo. V šesti vasi sem pregnal razbojnike izpred hiše velikega bogataša. V sedmi vasi sem vcepil in posadil poleg pota tri lepe in plemenite hruške. V osmi vasi sem ubranil slabega pred močnim, ki ga je hotel ubiti. V deveti vasi sem popravil zapuščen studenec poleg velike ceste. V deseti vasi sem nahranil ubega starca in mu razen tega dal svoj plašč in svoje opanke. V enajsti vasi sem pokazal pot v bližnje mesto nekim tujcem. V dvanajsti vasi sem našel in dal polno možnjo denarja človeku, ki jo je bil izgubil, in to prav onemu človeku, ki me prejšnji večer ni hotel prenočiti. Nazadnje sem v nekem mestu razdelil revežem ves denar, ki sem ga bil s seboj vzal, tako da sem prišel domov brez vinarja.“

Razveseli se sveti Sava radi toliko dobrih del mlajšega trgovca pa ga objame, poljubi in mu reče:

„Da si mi živ, sinko, in da bi imel veliko srečo. Dobra dela moreš ustvarjati z denarjem kakor tudi z dejanjem. Ali dobra dela, ust-varjena z denarjem, so manjša od dobrih del, ki jih storiš s svojim trudom, je več vredno, nego kar storiš s svojim denarjem. Tvoja dela so torej boljša od del tvojega tovariša.“

## Sveti Sava in dva bogotaša.

Nekoč prideta dva bogata človeka k sve-temu Savi ter mu rečeta: „Sveti škof! Bo-gata sva ter imava vsega dosti. Delala sva, pa nama je Bog dal. Znava, da prejde tudi to najino bogastvo. Ne bo dolgo trajalo, ka-kor tudi ostala niso dolgo trajala. Za časa najinega življenja in bogastva bi želela, da napraviva kako dobro delo, pa sva prišla k tebi, da nama ti poveš, ktera so najboljša dela.“

„Jaz vama nočem sedaj tega praviti“, reče bogatašema sveti Sava. „Toda idita po svetu in delajta dobra dela. Po treh letih pa se vrnita, pa vama šele tedaj povem, ali sta storila dobro ali zlo.“

Bogataša sta poslušala svetega Savo. Vzela sta dosti denarja ter se napravila na pot, da delata med svetom dobra dela. Da se ne bi kje med potem srečala, krene eden njiju na vshod, a drugi na sever. . . Tako sta po svetu potovala in delala narodu do-bra dela. Po treh letih se vrneta domov.

Ko prideta k svetemu Savi, da mu po-vesta, kaj sta delala in kje sta bila v treh letih, reče sveti Sava starejšemu:

„Kaj si ti storil?“

Starejši trgovec mu reče:  
„Sveti škof! V teh treh letih sem potoval po svetu pa sem za svoj denar napra-